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Ionela CHIRCU

Duminică, 14 iunie, orașul 
Voluntari a trăit una dintre ace-
le zile rare în care cerul și pă-
mântul s-au întâlnit în rugă-
ciune. Sub soarele strălucitor 
al începutului de vară, mii de 
credincioși au venit la sfințirea 
Altarului noii biserici ridicate de 
familia Becali, un edificiu im-
presionant care, odată finalizat, 
promite să devină unul dintre 
cele mai spectaculoase și mai 
valoroase lăcașuri de cult or-
todoxe din România și, proba-
bil, din întreaga lume ortodoxă. 
În glasul clopotelor și în sunetul 
solemn al cântărilor psaltice, 
Preasfințitul Părinte Varlaam 
Ploieșteanul, Episcop-vicar Pa-
triarhal, înconjurat de un ales 
sobor de preoți și diaconi, a 
săvârșit slujba de sfințire a Alta-
rului bisericii închinate Sfântu-
lui Ioan Botezătorul și Sfântului 
Mare Mucenic Gheorghe, pur-
tătorul de biruință. Biserica es-
te pusă sub ocrotirea celor doi  
mari sfinți și are hramurile Bo-

tezul Domnului, Nașterea Sfân-
tului Ioan Botezătorul și Sfân-
tul Mare Mucenic Gheorghe. 
Alături de credincioși s-au aflat 
ctitorul George Becali și mem-
brii familiei sale, veniți să tră-
iască emoția unui moment pen-
tru care s-a muncit ani întregi. 
Chipurile credincioșilor, venite 
din București, Ilfov și din mul-
te alte locuri ale țării, au oglin-
dit aceeași bucurie, aceea de a 
vedea cum o nouă biserică se 
adaugă patrimoniului cultural și 
spiritual al neamului românesc.

Ani de dăruire 
pentru Biserică, 
încununați de o 
înaltă distincție
Deși lucrările nu sunt în-

că finalizate, sfințirea Altaru-
lui are o însemnătate deosebi-
tă. Din acest moment, în bise-
rică pot fi săvârșite Sfânta Li-
turghie, slujbele de duminică și 
cele din marile sărbători, astfel 
încât rugăciunea să însoțească 

permanent lucrarea celor ca-
re continuă înfrumusețarea 
lăcașului. ”Mulțumim Bunu-
lui Dumnezeu că ne-a învred-
nicit să săvârșim, cu binecu-
vântarea Preafericitului Părinte 
Daniel, Patriarhul Bisericii Or-
todoxe Române, sfințirea Alta-
rului acestei biserici înălțate în 
cinstea Sfântului Proroc, Înain-
temergătorului și Botezătoru-
lui Ioan, precum și a Sfântului  
Mare Mucenic Gheorghe, purtă-
torul de biruință. Desigur, lucră-
rile vor continua pentru ca în-
treaga biserică să fie împodo-

bită cu icoane sfinte din moza-
ic, însă familia ctitorilor a do-
rit ca, pe parcursul acestora, 
să se săvârșească aici Sfân-
ta și Dumnezeiasca Liturghie 
și celelalte slujbe obișnuite, 
astfel încât lucrarea celor ca-
re înfrumusețează acest sfânt 
lăcaș să fie însoțită de rugă-
ciune, iar Dumnezeu să aju-
te ca toate aceste lucrări să 
fie duse la bun sfârșit”, a spus 
Preasfințitul Părinte Varlaam 
Ploieșteanul. Slujba a fost în-
nobilată de răspunsurile oferi-
te de Grupul Psaltic ”Tronos” 

al Patriarhiei Române, sub 
conducerea arhid. Mihail Bu-
că, ale cărui cântări au am-
plificat emoția și solemnita-
tea întregii ceremonii. La fi-
nal, George Becali a primit 
din partea Patriarhiei Româ-
ne Ordinul ”Sanctus Stepha-
nus Magnus” pentru mireni, 
una dintre cele mai importante 
distincții acordate binefăcători-
lor Bisericii. Distincția vine ca o 
recunoaștere a unei activități 
filantropice și ctitoricești 
desfășurate de-a lungul mul-
tor ani. Puțini cunosc amploa-

ÎNCĂ O CTITORIE SE ADAUGĂ PATRIMONIULUI SPIRITUAL AL ROMÂNIEI

Unele bogății se măsoară în bani, proprietăți sau 
trofee. Altele rămân după ce toate acestea trec. 
Pentru omul de afaceri George Becali, cea mai de 
preț avere pare să fie alcătuită din bisericile pe 
care le-a ridicat, restaurat sau sprijinit de-a lungul 
anilor, lăcașuri de rugăciune lăsate moștenire 
credincioșilor și generațiilor viitoare.

O nouă biserică pentru credincioșiiO nouă biserică pentru credincioșii din Voluntari din Voluntari

rea implicării sale în viața Bi-
sericii. De-a lungul timpului,  
George Becali a construit, resta-
urat sau sprijinit numeroase bi-
serici și mănăstiri din țară. Ge-
nerozitatea sa a trecut și dinco-
lo de granițele României, contri-
buind inclusiv la sprijinirea Schi-
tului românesc Prodromu de la 
Sfântul Munte Athos, unul dintre 
cele mai importante așezăminte 
monahale românești din lume. 
Ridicarea acestei biserici din Vo-
luntari reprezintă însă unul din-
tre cele mai ambițioase proiecte 
ale sale. Construcția are aproxi-
mativ 35 de metri lungime, 20 
de metri lățime și se înalță pâ-
nă la aproape 40 de metri cu 
tot cu cruce. Astăzi, edificiul 
este doar la începutul drumu-
lui său spre splendoarea imagi-
nată de ctitor. În următorii ani, 

pereții vor fi acoperiți cu mo
zaic și toate detaliile vor primi 
forma și frumusețea gândite de 
artiști și meșteri. Practic între-
gul ansamblu se va transforma 
într-o adevărată operă de ar-
tă sacră. Deocamdată, după 
cum spun chiar cei implicați în 
proiect, biserica este realizată  
într-o proporție redusă față de 
imaginea finală. Tocmai de ace-
ea, cei care au participat la 
sfințire au avut sentimentul că 
asistă la începutul unei istorii 
care abia se scrie. ”De azi îna-
inte, în această biserică pulsea-
ză harul și lucrarea Sfântului 
Duh. De azi înainte, în aceas-
tă biserică îl vom găsi pe Hris-
tos, în Trupul și Sângele Lui. De 
azi înainte, toți credincioșii pot 
împlini cuvântul lui Hristos care 
spune: «Veniți la Mine toți cei 

osteniți și împovărați și vă voi 
iubi». De azi înainte, în această 
biserică vă puteți împărtăși cu 
Hristos care vă așteaptă, care 
vă primește, care se împarte ca 
să vă adune, care coboară ca să 
vă suie la masa Tatălui Ceresc”, 
a spus părintele Constantin  
Hurjui, parohul bisericii.

George Becali:  
”Va fi cea mai 

frumoasă biserică 
nouă din lume”
Pentru George Becali, 

această biserică reprezintă și 
împlinirea unei promisiuni mai 
vechi. Ideea construirii ei da-
tează din anul 2008, înaintea 
unei partide disputate de FCSB 
cu Galatasaray, când a promis 
că va ridica un lăcaș de cult da-
că echipa sa se va califica în 
grupele Ligii Campionilor. Lu-
crările au început în anul 2020 
și au crescut treptat până la di-
mensiunile impresionante de 
astăzi. Vizibil emoționat, ctito-
rul a vorbit despre ceea ce își 
dorește să devină această bi-
serică după finalizarea lucrări-
lor. ”Cea mai mare dorință este 
să fii cu Hristos, adică să fii viu. 

Dacă nu facem asta duminica 
la biserică, vom fi morți. Dacă 
vom fi cu Hristos, când murim 
vom învia. Bucuriile din Hristos 
nu le înțeleg oamenii. La ba-
za FCSB se face Liturghia zil-
nic și se pomenesc jucătorii. Eu 
de aia am zis că vreau jucători 
ortodocși, ca să fie pomeniți. La 
biserică nu ești obligat la Hris-
tos, ci doar dacă vrei să mergi. 
(...) Acum e la 20%, că e pie-
tricică cu pietricică, mozaic cu 
mozaic. Va fi cea mai frumoasă 

biserică nouă din lume. Aici va 
fi cerul pe pământ”, a spus cti-
torul George Becali. 

Peste doi ani, când moza-
icul va acoperi zidurile, iar bi-
serica își va dezvălui întreaga 
splendoare, cei prezenți dumi-
nică își vor aminti că au fost 
martorii începutului. Pentru că 
adevărata viață a acestui lăcaș 
nu va începe odată cu ultima 
piatră așezată, ci a început de-
ja, în clipa în care aici s-a rostit 
prima rugăciune. 


